



Пресс-релиз

## **Остановим СПИД вместе! Пройди тест на ВИЧ!**

Ежегодно, в третье воскресенье мая, во всём мире проводится Международный День памяти людей, умерших от СПИДа. Этот День – символ поддержки тех, кто живёт с ВИЧ/СПИДом, и памяти о тех, кого уже нет с нами. Кроме того, этот День призван привлечь внимание общественности к проблеме ВИЧ-инфекции и обеспечить доступ населения к тестированию на ВИЧ.

В этот день люди вспоминают ушедших, чтобы не отворачиваться от проблемы, которая может коснуться каждого, научиться ценить и беречь каждую жизнь, помочь себе, своим друзьям и близким.

Девиз Всемирного дня памяти: «Не дадим проблеме ВИЧ уйти в тень!».

Долг общества – сделать все возможное, чтобы уберечь молодежь от этого заболевания, а для ВИЧ-инфицированных – создать систему моральной и медико-социальной поддержки, защиты от предрассудков и проявлений дискриминации. Традиционно в этот день проводятся различные тематические мероприятия, цель которых еще раз проинформировать о средствах и методах защиты от ВИЧ/СПИДа, способах его передачи.

Символ движения - красная лента. Впервые в истории этот день был отмечен ещё в 1983 году в Сан-Франциско США. На тот момент в мире медицинскими учреждениями было зарегистрировано лишь несколько тысяч случаев заболевания этой страшной болезнью и о ней практически ничего не было известно. Организаторами проведения акции памяти умерших от СПИДа стали люди, которых лично коснулась эта трагедия, пережившие боль потери родных и друзей. Статистика смерти от СПИДа в мире катастрофическая. Его жертвами стало уже большее количество граждан, чем было убито во Второй мировой войне в целом. В День памяти умерших от СПИДа проводятся панихиды, шествия со свечами, теле- и радиопрограммы, просветительские акции, благотворительные концерты, художественные выставки, посвященные проблемам СПИДа. В настоящее время благодаря последним достижениям в расширении доступа к лекарственным препаратам антиретровирусной терапии (АРТ) жизнь ВИЧ-позитивных людей стала более продолжительной и более здоровой. Кроме того, по наблюдениям медиков, получены подтверждения того, что АРТ предотвращает дальнейшую передачу ВИЧ.

**Экспресс-информация об эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции на  
01.02.2021 г. по Иркутской области.**

За весь период наблюдения (с 1991 года) выявлено лиц с положительным иммуноблотингом в Иркутской области - **66233** человека. Основной путь передачи – половой. Число фактически живущих ВИЧ – инфицированных жителей Иркутской области — **28678**чел. (показатель пораженности — 1199,3 на 100 тыс. населения).

На 01.05.2020г., с начала эпидемии умерло ВИЧ-инфицированных жителей области **17115** человек, в том числе в стадии СПИД **3209** человек. В г.Саянске умерло на 01.05.2021г – **497** ВИЧ-инфицированных.

За 4 месяца 2021 года вновь выявлено **15** ВИЧ-инфицированных жителей г.Саянска. Возраст инфицированных от 29 лет до 63 лет.

**16 мая 2021** года каждый человек может поддержать движение против СПИДа, прикрепив на одежду красную ленту. Красная лента – международный символ борьбы со СПИДом. Это знак приверженности и участия в борьбе с распространением заболевания, поддержки людей, живущих с ВИЧ/СПИДом.

*Заместитель главного врача по поликлинической работе Мороз Л.С..  
тел 5-26-84*